

## Προσφυγή

### Ενώπιον του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας

Της Ένωσης Ραδιοερασιτεχνών Κυκλάδων διά του Προέδρου της ΡΟΥΣΣΟΥ Δομίνικου του Ιωσήφ κατοίκου Άνω Σύρου – Σύρου Κυκλάδων.

\*\*\*\*\*

Σε συνέχεια της Αριθμ.Πρωτ.:19067/11-03-2024 ΑΔΑ:9Ο3Ν46ΝΠΙΘ-ΙΞΘ ,σύμφωνα με το άρθρο 2 της υπ' αριθμ. πρωτ. 16126/29-09-2022 Απόφασης, προσφεύγουμε όσο αφορά τον 4<sup>ο</sup> πίνακα μη πληρούντων γνωστοποιώντας σας τα κάτωθι:

1. Άμεσα και σχετικά με την διαδικασία ένταξης στο Μ.Ε.Ο.Π.Π. έχουμε ήδη αποστείλει εξ αρχής με το Αριθμ.Πρωτ.: 04/2022/25-10-2022 έγγραφο μας ,τα προβλήματα που διαπιστώσαμε ότι θα προέκυπταν από την εφαρμογή της νέας νομοθεσίας στον πολυνησιακό μας νομό , λόγω της μεγάλης υποστελέχωσης υπηρεσιών και κυρίως σε ιατρικές ειδικότητες, αλλά και της ομολογουμένης οικονομικής δυσχέρειας των μελών μας. Η απάντηση της αρμόδιας υπηρεσίας με το Αριθμ.Πρωτ.: 13658/23-11-2022 έγγραφο της ήταν απλά ότι « δεν δύναται να γίνει αποδεκτό καθόσον προϋποθέτει τροποποίηση του ως άνωθεν νομοθετικού πλαισίου».

Άξιο επισήμανσης ότι με την υπ' αριθμ.πρωτ.:"16285/14-11-2022 (ΦΕΚ 5849/16-11-2022) προβήκατε σε τροποποίηση της υπ' αριθμ.πρωτ.: 16126/20-09-2022 απόφασης ,διαγράφοντας την υποπερ. δβ' της περ. δ' της παρ. 3 του άρθρου 1 της δίνοντας άμεσα λύση για συγκεκριμένη κατηγορία ατόμων.

2. Συντονισμένα προχωρήσαμε σε προγραμματισμό ,με την βοήθεια των δημοσίων δομών υγείας ανά νησί, ώστε μέλη μας να εξεταστούν και να λάβουν τις απαιτούμενες βεβαιώσεις από Ιατρούς Δημοσίου ώστε να μην επιβαρυνθούν οικονομικά κάτι που είναι ξεκάθαρη απόφαση των 90 μελών μας , γι' αυτό και τα μέλη μας από Πάρο – Νάξο - Μύκονο - Αμοργό και Ίο λόγω αδυναμίας εξεύρεσης βεβαιώσεων , κάτι που είχαμε επισημάνει εξ αρχής στο Αριθμ.Πρωτ.: 04/2022/25-10-2022 έγγραφο μας ως εξής :

« Αναφορικά τώρα με το διαδικαστικό μέρος της κατάθεσης αίτησης ένταξης στο Μ.Ε.Ο.Π.Π. κατ' εφαρμογή της πρόσφατης ισχύουσας νομοθεσίας που οφείλουμε να εφαρμόσουμε προκειμένου από το υπάρχον μητρώο να εγγραφούμε σε νέο μητρώο, λαμβάνοντας υπόψη και την τηλεφωνική μας επικοινωνία με την Αυτοτελή διεύθυνση Εθελοντισμού και Εκπαίδευσης αλλά και την επίσκεψη μας στην Αυτοτελή Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, όπως αναλυτικά σας ενημερώσαμε προκύπτει το εξής σοβαρό για εμάς και τα μέλη μας πρόβλημα.

1. Όλα τα μέλη μας μέχρι σήμερα προσέχουν και περιφρουρούν προληπτικά την υγεία τους και φυσικά επιθυμούν να την ελέγχουν και δεν τίθεται θέμα συζήτησης ούτε άρνησης προς αυτό. Το όλο πρόβλημα είναι οικονομικό και δημιουργείται από την προβλεπόμενη και συγκεκριμένη διαδικασία, δηλαδή έτσι όπως πολύ απλά και εύκολα μεταφέρει ο νομοθέτης την υποχρέωση, να το πούμε λαϊκά «βρείτε χαρτί και προσκομίστε το», για μια εθελοντική προσφορά και ιδίως για μια δράση που φρονούμε ότι θα μπορούσε να μην είναι βασική προϋπόθεση ένταξης οι ιατρικές βεβαιώσεις, με δεδομένο ότι τα ραδιοερασιτεχνικά σωματεία και τα μέλη τους εντάσσονται στις Υποστηρικτικές και όχι στις Επιχειρησιακές δράσεις σύμφωνα με άρθρο 57 ν.4662/2020 (ΦΕΚ Α 27 07-02-2020).

**Είναι ξεκάθαρο και απόλυτα βέβαιο ότι η διαδικασία αυτή έρχεται να επιβαρύνει κι άλλο την γενικότερη δύσκολη οικονομική κατάσταση που έχει επέλθει στον ατομικό αλλά και στον οικογενειακό προϋπολογισμό των ενενήντα (90) μελών μας και των οικογενειών τους.** Αυτό προκύπτει από τις εμφανείς και αδιαμφισβήτητες ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό των δομών των νησιών του νομού Κυκλάδων.

**Οι ελλείψεις αυτές δεν επιτρέπουν στα μέλη μας να λάβουν ΔΩΡΕΑΝ γνωματεύσεις καλής γενικής ιατρικής κατάστασης, από ιατρούς ειδικότητας παθολόγου, καρδιολόγου και ψυχιάτρου δημόσιου φορέα, όμως ο νομοθέτης το προέβλεψε και αυτό συμπληρώνοντας με μεγάλη ευκολία το ή ιδιωτικού φορέα παροχής υπηρεσιών υγείας. Δυστυχώς αυτό το ή (ΔΙΑΖ) στα περισσότερα νησιά των Κυκλάδων (μετά από διερεύνηση) μετατρέπεται οικονομικά από 140 έως και 180 ευρώ εφόσον οι ειδικότητες αυτές ιδιωτών ιατρών υπάρχουν στο νησί και δεν θα απαιτούνται επιπλέον έξοδα από αναγκαία μετακίνηση με πλοίο αλλά και διαμονή σε ξενοδοχείο άλλου νησιού ή μετάβαση στο νομό Αττικής ανεβάζοντας κατά πολύ το τελικό ποσό επιβάρυνσης.**

Επιγραμματικά σας γνωρίζουμε ότι στην Σύρο που μάλιστα υφίσταται εδώ και χρόνια νοσοκομείο και όχι κέντρο υγείας ή αγροτικό ιατρείο όπως στα λοιπά νησιά του νομού, δυστυχώς δεν υπάρχει ψυχίατρος δημόσιου αλλά ούτε και ιδιώτης. Ο μοναδικός πλησιέστερος ιδιώτης βρίσκεται στο νησί της Μυκόνου όπου μετά από τηλεδιάσκεψη χορηγεί βεβαίωση με αντίτιμο ~60€.

**Αυτή ακριβώς είναι η πραγματικότητα και παρακαλούμε όπως λάβετε σοβαρά υπόψη, τα προβλήματα που δημιουργούνται από δικά σας νομοθετήματα, ευελπιστώντας να βρεθεί μια λύση η οποία δεν θα επιφέρει καμία οικονομική επιβάρυνση στα 90 μέλη μας.»**

3. Σε συνέχεια αυτών προχωρήσαμε στην υποβολή της αίτησης μας μετά δικαιολογητικών αυτής χωρίς βεβαιώσεις Ψυχιάτρου για κανένα μέλος μας, μιας και είχαμε κάνει και προφορικό ερώτημα για το πρόβλημα αυτό χωρίς όμως απάντηση. Με το από 08-09-2023 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ενημερωθήκαμε για τα εξής :

«Καλησπέρα σας,

Κατόπιν ελέγχου του φακέλου δικαιολογητικών που καταθέσατε με την αίτηση ένταξής σας στο Μ.Ε.Ο.Π.Π., με αριθμ. Πρωτ. εισερχομένου 7739/13-05-2023, διαπιστώθηκε ότι:

1) Για όλα τα μέλη του καταλόγου, εκκρεμούν γνωματεύσεις ψυχιάτρου, από τις οποίες θα προκύπτει ρητά η καλή υγεία των ατόμων.

2) **ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΡΟΥΣΣΟΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΑΡΜΑΣ, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΕΛΕΝΤΗΣ:** Εκκρεμούν και γνωματεύσεις καρδιολόγου, από τις οποίες θα προκύπτει ρητά η καλή υγεία των ατόμων.

3) **ΜΙΧΑΗΛ ΠΕΡΙΒΟΛΑΡΑΚΗΣ:** Εκκρεμεί και γνωμάτευση παθολόγου/γενικού ιατρού, από την οποία θα προκύπτει ρητά η καλή υγεία του ατόμου.

Δεδομένου ότι η προθεσμία κατάθεσης αίτησης και δικαιολογητικών έχει παρέλθει (16/7/2023) και η διαδικασία αξιολόγησης των υποβληθέντων φακέλων δύναται να ολοκληρωθεί άμεσα, παρακαλούμε όπως υποβάλλετε με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση: [grammateia@civilprotec.on.gr](mailto:grammateia@civilprotec.on.gr), το συντομότερο δυνατό (ήτοι έως 20/09/2023), μόνο τα απαιτούμενα συμπληρωματικά δικαιολογητικά.

**Από την πλευρά μας αυθημερόν την 08-09-2023 απαντήσαμε τα κάτωθι χωρίς μέχρι σήμερα να λάβουμε μια επίσημη απάντηση.**

«Καλησπέρα σας,

Ευχαριστούμε για την ενημέρωση.

**A)** Αναφορικά με το (1) σας υπενθυμίζουμε τα αριθμ. 4/2022/25-10-2022 και 2/2023/12-05-2023 επί του θέματος έγγραφά μας προς την υπηρεσίας σας και επιβεβαιώνουμε ότι συνεχίζει να υφίσταται αδυναμία εξεύρεσης βεβαιώσεων ιατρικής ειδικότητας Ψυχιάτρου δημοσίου στις Κυκλάδες, αλλά και κάποιες Μ.Κ.Ο. που δραστηριοποιούνται δωρεάν σε ορισμένα νησιά των Κυκλάδων δεν χορηγούν βεβαιώσεις.

Στο νοσοκομείο Σύρου υφίσταται ιατρός ειδικότητας παιδοψυχιάτρου, κάτι όμως το οποίο δεν προβλέπεται στην ισχύουσα νομοθεσία, η οποία αναγράφει σαφέστατα και ξεκάθαρα για ιατρούς ειδικότητας Παθολόγου Καρδιολόγου και Ψυχιάτρου (μιας και η ένταξη επιτρέπεται μόνο σε ενήλικες).

**Αν υφίσταται κάτι διαφορετικό από τα ανωτέρω ενημερώστε μας σχετικά.**

**B)** Για τα (2) και (3) σχετικά σας, εφόσον δεν βρεθεί λύση στην υφιστάμενη αδυναμία εξεύρεσης βεβαιώσεων Ψυχιάτρου, δεν κρίνουμε αναγκαίο να προχωρήσουμε σε αναζήτηση των εν λόγω δικαιολογητικών.

Παρακαλούμε για την ενημέρωση σας, γνωρίζοντας μας σχετικά.»

4. Υπό τα ανωτέρω δεδομένα, εκτιμούμε ότι συντρέχει περίπτωση επανεξέτασης της αίτησης μας λόγω πλημμελούς χειρισμού από την Υπηρεσία σας με την μη απάντηση στο από 08-09-2023 ερώτημα μας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και συγκεκριμένα ότι :

« Στο νοσοκομείο Σύρου υφίσταται ιατρός ειδικότητας παιδοψυχίατρον, κάτι όμως το οποίο δεν προβλέπεται στην ισχύουσα νομοθεσία, η οποία αναγράφει σαφέστατα και ξεκάθαρα για ιατρούς ειδικότητας Παθολόγου, Καρδιολόγου και Ψυχίατρον (μιας και η ένταξη επιτρέπεται μόνο σε ενήλικες).

Αν υφίσταται κάτι διαφορετικό από τα ανωτέρω ενημερώστε μας σχετικά .....»

Αν κάτι τέτοιο προβλέπεται ενημερώστε μας ώστε να ζητήσουμε από την εν λόγω παιδοψυχίατρο την εξέταση και την χορήγηση βεβαιώσεων για τα μέλη μας από το νησί της Σύρου. Αν πάλι δεν προβλέπετε δεν σας κρύβουμε ότι δεν μπορούμε από την πλευρά μας να πράξουμε κάτι περαιτέρω.

5. Αναμένουμε να δώσετε λύση , προκειμένου να συνεχίσουμε να σας προσφέρουμε εθελοντικά τις υπηρεσίες μας , ως ενταγμένοι ραδιοερασιτέχνες από το 2006 , στο Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακής Ενότητας Κυκλάδων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. Επισημαίνουμε ότι με τη χρήση του εγκατεστημένου ασύρματου ραδιοερασιτεχνικού δικτύου αλλά και του Κέντρου Ασύρματης Επικοινωνίας μας, το οποίο βρίσκεται στο γραφείο της Ένωσης μας και είναι ενταγμένο στον σχεδιασμό του Σ.Ο.Π.Π. Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου καλύπτονται οι όποιες ανάγκες απαιτηθούν για ασύρματη επικοινωνία στην περιοχή των Κυκλάδων και όχι μόνο (Δείτε κάλυψη [https://www.sz8ers.gr/?page\\_id=111](https://www.sz8ers.gr/?page_id=111) ) .-

Σύρος, 19-03-2024

Για το Δ.Σ.

